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Внесення ЗЗР агродронами – це обробка посівів різними хімічними 

речовинами задля лікування сільськогосподарських культур, знищення 

шкідників, стимуляції росту культурних рослин за допомогою безпілотних 

літальних апаратів. 

Агродрони або БПЛА уособлюють у собі інженерно-технічний апарат, за 

допомогою якого можливо вирішити велику кількість завдань в агросфері, 

особливо там, де наземна колісна техніка безсильна в силу певних факторів.  

До таких факторів відносять: малі посівні площі полів, велику кількість 

дерев, чагарників, електроопори, огорожі, але найвагомішим є велика кількість 

вологи, яка не дає змогу виконати агротехнічні прийоми.  

Обробіток дронами здійснюється із використанням гербіцидів, фунгіцидів, 

інсектицидів та добрив для полів, виноградників, плантацій, ягідників та садів. 

Під час роботи дронами з внесенням ЗЗР слід враховувати та 

дотримуватися певних чинників у налаштуваннях, управлінні агрегатом та 

звертати увагу на препарати, які вносимо – контакні, трансламінарні, системні. 

Останні діляться на гербіциди, фунгіциди, інсектициди, десиканти та 

мікроелементи.  

Формування польотного завдання робиться після врахування таких 

чинників: висота культури, щільніть перекриття культури, швидкість та 

напрямок вітру, температура та вологість повітря, УФ-індекс, препарати, які 

вносяться на поле з культурою, змішування форми в баковій суміші, додавання 

до суміші прилипачів, поверхево-активних речовин, стимуляторів, регуляторів, 

розмір каплі, яка залежить від групи препаратів та норми виливу на гектар. 

Завдяки внесенню агродронами є змога заощадити та зберегти більше 

рослин на полях. Наглядовим прикладом є такі чинники: 

Додаткове збільшення врожайності: дрон є літальним апаратом, 

спираючись на специфіку його роботи можна зауважити, що він не створює 

технічних колій та не знищує рослини, як це робить колісна техніка. Саме це дає 

змогу зберегти 2-5 % врожайності. При обробці рослин використовується на 20-

50 % менше препаратів та на 90-95 % води завдяки технології розпилу речовини 

під тиском, яка покриває рослину не тільки зверху листка, а й із нижньої частини, 

(саме ці фактори дають змогу отримати рослині більше макро- і мікроелементів) 

та регулюванню розміру краплі.  

Великий плюс в тому, що БПЛА менше залежить від погодних умов та 

вологості грунту на відміну від самохідних та причіпних обприскувачів, це дає 

змогу вчасно виконувати роботу в полі. Враховуючи тільки ці три фактори 

https://agro-fly.com.ua/ua/field-processing-by-drones-ua
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фермери можуть додатково отримати близько 10 % врожаю. 

Економія на витратах обслуговування: специфіка внесення агродроном на 

1 га передбачає економію пального на 50-90 % та зменшення витрати води на 90-

95 % порівняно з роботою самохідними та причіпними обприскувачами. 

Дешевий спосіб обслуговування та проведення ТО в основному один раз в два 

роки. 

Десикація: в деяких випадках через рясні та часті дощі в осінній період 

неможливо заїхати колісною технікою в поле, що робить неможливим 

проведення десикації рослин. За відсутності висушування зерна, великі витрати 

йдуть на сушку та боротьбу із засміченістю полів бур’янами і падалицею 

минулорічних культур. 

Основними конкурентами дронів в обробітку полів в період несприятливої 

погоди є гелікоптери, літаки та дельтаплани. Але ці літальні апарати є не 

економно затратними в плані води і палива, також вони не такі точні в процесі 

внесення. До прикладу, літак витрачає на 1 га 50 л води з препаратом на висоті 

близько 10-15 м , на цю ж площу БПЛА витрачає 5-8 л. Великою перевагою є те, 

що висоту та ширину роботи полоси БПЛА можна корегувати в залежності від 

культури, вона може коливатися від мінімальної (1 м) до максимальної (10-15 м) 

та підлаштовуватися під рельєфність заданої ділянки в програмному 

забезпеченні. Під час російської агресії, коли повітряний простір закритий, 

дрони є альтернативним та економним варіантом для українських аграріїв. 

Не можливо оминути легкість роботи та налаштування агродронів: 

- Налаштування: здійснюється за допомогою GPS, методом обходу поля 

по контурах, об’їздом на автомобілі, облетіти малим дроном та завантажити 

карту KML та SHP. Загальна підготовка для роботи становить 20-30 хв. 

- Управління: здійснюється автоматично через програмне забезпечення, 

за допомогою пульта зі старт контролем (в будь-який момент можна 

переключитися в ручний режим керування). 

- Безпечність роботи: завдяки датчикам дрони легко оминають 

перешкоди, які присутні на заданій ділянці, в деяких моделях, якщо все ж таки 

літальний апарат було пошкоджено, він має змогу виконати поставлену задачу 

до кінця або ж відразу повернутися до побудованого полігону, де пілоти 

займатимуться швидким виправленням проблеми. 

- Кількість задіяних працівників: в цьому моменті коптер аж ніяк не 

поступається місцем іншій техніці, для роботи потрібен лише один пілот та один 

помічник пілота. Така команда одночасно може керувати як одним, так і трьома 

агродронома одночасно за допомогою одного пульта. 

- Технічне обслуговування та поломки: в залежності від моделі та 

виробника ці фактори відрізняються, до прикладу в DJI ТО здійснюється при 

відльоті 5-7 тисяч га, за робочий сезон в моделях цього виробника замінюються 

форсунки при необхідності, а у виробника XAC ТО здійснюється при відльоті 

близько 1 тисячі га та часта заміна отомайзера, лопастей та батарей.  

Отже, можна із впевненістю стверджувати, що врожайність залежить не 

тільки від гібридів та сортів культур, погодніх умов, а й від техніки та технології 

обробітку посівів. Звісно, агродрони не можуть замінити обприскувачі в 
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обробітку саме грунту, але чудово замінюють в процесах внесення гербіцидів, 

фунгіцидів, інсектицидів, добрив та десекації полів. Незважаючи на деякі 

нюанси, БПЛА допомагає гарно заощадити, а в деяких випадках збільшити 

рентабельність.  
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Соняшник є однією із наймолодших сільськогосподарських культур 

технічного напрямку використання. Потрапивши завдяки іспанцям у Європу із 

Північної Америки у 1510 році, ця рослина спочатку була названа «перуанською 

хризантемою» і вирощувалась виключно як декоративна [3]. Потім помітили, що 

соняшник завжди супроводжує своїм суцвіттям сонце. Через це його і назвали 

«квіткою сонця». Правда вже до цього часу людство почало отримувати від 

соняшнику не тільки естетичне задоволення, але й почало споживати його 

підсмажене насіння у якості ласощів [5]. Проте, на початку ХІХ століття (1829 

рік) людина спромоглася добути із соняшнику олію. Спочатку це була олійня на 

кінській тязі, але вже у 1865 році був побудований завод із виробництва 

соняшникової олії. Із цього часу соняшник поступово розпочав поширюватися і 

завойовувати все нові площі, витісняючи класичні олійні культури [7]. 

Сьогодні соняшник – провідна олійна культура світового землеробства. В 

Україні він вже давно став потужним локомотивом економіки нашої держави [8]. 

Не є таємницею, що вирощування соняшнику через його нескладну агротехніку, 

високопродуктивні сучасні гібриди й застосування численних інноваційних 

прийомів, сприяло розширенню його посівних площ до рівня понад 6 млн. га [1].  

Значення соняшнику в сучасному АПК важко переоцінити. Адже насіння 

його сучасних гібридів містить понад 50-53% олії [10]. Він вважається 

найпродуктивнішою олійною культурою [1]. Окрім цього, його олія включає 

понад 56% поліненасиченої жирної лінолевої кислоти, яка прискорює метаболізм 

ефірів холестерину в організмі людини, що в свою чергу позитивно впливає на 

стан здоров'я людського організму [6]. Макуха і шрот є цінними побічними 
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